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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 4 december 2013 

Onderwerp Antwoorden kamervragen over de wijze waarop Bulgarije omgaat met 

asielzoekers 

 

 

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld 

door het lid Maij (PvdA) over de wijze waarop Bulgarije omgaat met asielzoekers. 

 

Deze vragen werden ingezonden op 28 november 2013 met kenmerk 

2013Z23433. 

 

 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie,  

 

 

 

 

F. Teeven 
  

 

Directoraat-Generaal 

Vreemdelingenzaken 

Directie Migratiebeleid 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

 

  

Ons kenmerk 

458651 
  

Uw kenmerk 

2013Z23433 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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2013Z23433 

 

Vragen van het lid Maij (PvdA) aan de staatssecretaris van Veiligheid en 

Justitie over de wijze waarop Bulgarije omgaat met asielzoekers 

(ingezonden 28 november 2013) 

  

Vraag 1 

Heeft u kennisgenomen van het bericht dat in Bulgarije een wetsvoorstel 

aanhangig is gemaakt teneinde asielzoekers standaard bij binnenkomst 

in detentie te plaatsen? 1) 

 

Vraag 2 

Klopt dit bericht? Wat beoogt deze wet  en wanneer treedt deze wet naar 

verwachting in werking in Bulgarije? 

  

Vraag 3 

Hoe verhoudt deze wet zich tot de huidige wijze waarop in Bulgarije 

asielzoekers worden opgevangen? 

  

Vraag 4 

Hoe verhoudt deze wet zich tot Europese verdragen en richtlijnen, zoals 

de Opvangrichtlijn, waaraan alle lidstaten gebonden zijn?  

 

Antwoord 1 t/m 4 

Ter implementatie van de EU-Kwalificatierichtlijn (nr. 2011/95) en de EU-

Opvangrichtlijn (nr. 2013/33) heeft de Bulgaarse regering een voorstel van wet 

tot wijziging van de Bulgaarse Asiel- en Vluchtelingenwet ter overweging 

aangeboden aan het Bulgaarse parlement. Naar verwachting worden de 

voorgestelde wijzigingen deze week behandeld door de mensenrechtencommissie 

van het Bulgaarse parlement. Door enkele ngo’s is de kritiek geuit dat het 

wetsvoorstel geen correcte uitvoering geeft aan de EU-richtlijnen.  

 

Ik ben van mening dat de Nederlandse regering terughoudendheid past bij het 

uiten van standpunten over aanhangige wetsvoorstellen in andere EU-lidstaten. 

Het is aan het Bulgaarse parlement om deze wetsvoorstellen te beoordelen en 

goed te keuren of te amenderen volgens de nationale processen. Bovendien is het 

in de eerste plaats niet aan de Nederlandse regering, maar is het aan de Europese 

Commissie om te controleren of de EU-richtlijnen op correcte wijze in de nationale 

wet- en regelgeving van de individuele lidstaten zijn geïmplementeerd. Via de 

gebruikelijke weg en procedure zal de Bulgaarse regering, na aanname van het 

wetsvoorstel door het parlement, het wetsvoorstel notificeren bij de Europese 

Commissie, zodat deze haar controlerende taak kan uitvoeren. 

  

Vraag 5 

Heeft u kennisgenomen van het bericht dat Bulgarije wordt beschuldigd 

van het verstrekken van gegevens over Syrische asielzoekers aan de 

Syrische ambassade? 2) 
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Vraag 6 

Welke signalen heeft u dat Bulgarije zich hieraan schuldig maakt? 

 

Antwoord 5 en 6 

Desgevraagd heeft het Bulgaarse ministerie mij, via de Nederlandse ambassade in 

Bulgarije, geïnformeerd dat het hier ging om vreemdelingen die geen 

asielprocedure hadden lopen en vrijwillig wilden terugkeren naar het land van 

herkomst en die van documenten moesten worden voorzien. 

  

Vraag 7 

Deelt u de mening dat beide bovenstaande ontwikkelingen in Bulgarije 

zorgwekkend zijn en dat Bulgarije hier in de JBZ Raad over moet worden 

aangesproken? Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u bereid dit laatste op 

de komende JBZ Raad aan de orde te stellen? 

 

Antwoord 7 

In mijn antwoord op uw vragen 2 tot met 4 heb ik u aangegeven dat 

terughoudendheid past bij het interveniëren in het wetgevingsproces in een 

andere EU-lidstaat. 

  

Vraag 8 

Op welke wijze kan Nederland op verantwoorde wijze waarborgen dat 

asielzoekers in het kader van de Dublin-verordening nog aan Bulgarije 

kunnen worden overgedragen, zonder dat strijd kan ontstaan met artikel 

3 van het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens? Bent u bereid 

in dit verband de algemene signalen serieus te nemen en de belangen 

van individuele asielzoekers voorop te stellen? 

 

Antwoord 8 

Duidelijk is dat door de sterk toegenomen asielinstroom het asielstelsel en de 

opvangvoorzieningen in Bulgarije onder bijzondere druk zijn komen te staan. Op 

14 oktober van dit jaar heeft de Bulgaarse regering het EASO gevraagd om 

technische en operationele ondersteuning bij het verbeteren van het asiel- en 

opvangsysteem. Het EASO heeft positief op dit verzoek gereageerd en de 

afspraak is gemaakt dat de EASO asielondersteuningteams tot september 2014 in 

Bulgarije aanwezig zullen zijn. Het kabinet is bereid een substantiële bijdrage te 

leveren aan deze asielondersteuningteams. Daarenboven heeft het kabinet een 

substantiële financiële bijdrage geleverd voor opvang van Syrische vluchtelingen 

in Bulgarije. Ook de UNHCR heeft laten weten de Bulgaarse regering 

ondersteuning te gaan bieden bij het behandelen en de opvang van asielzoekers. 

Deze ontwikkelingen laten onverlet dat de situatie in Bulgarije zorgelijk blijft en 

nauwlettend zal worden gevolgd, ook in het kader van de overdrachten die op 

grond van de EU-Dublinverordening kunnen plaatsvinden. 

  
  



 
 

 

  

 Pagina 4 van 4 

   

 

 

Directoraat-Generaal 

Vreemdelingenzaken 

Directie Migratiebeleid
  

 

Datum 

4 december 2013 
 

Ons kenmerk 

458651 

 

 

 

Vraag 9 

Bent u bereid deze vragen te beantwoorden voor het algemeen overleg 

over de JBZ Raad op 4 december 2013? 

 

Antwoord 9 

Ik heb deze vragen zo spoedig mogelijk beantwoord. 

  

1) http://www.ecre.org/component/content/article/70-weekly-bulletin-articles/498-draft-bill-provides-for-

systematic-detention-of-asylum-seekers-in-bulgaria.html 

2) http://www.ecre.org/component/content/article/70-weekly-bulletin-articles/478-bulgaria-accused-of-putting-

asylum-seekers-at-risk-by-providing-information-on-syrians-to-syrian-embassy.html 

 

 


